

山西金鹏绿色能源发展有限公司



山西金鹏绿色能源发展有限公司位于文水经济开发区,成立于2020年4月,注册资金3亿元,项目占地373亩,总投资13.2亿元,是山西金地煤焦有限公司“煤、焦、电、化、建、运”产业链下游企业,承载建设110万吨/年焦化项目,配套备煤装置、干熄焦发电装置、化产回收装置、烟气脱硫脱硝、污水深度处理回用系统等公辅工程及环保设施,形成节能降耗、综合利用、优势互补、链环生产的循环经济格局,既有可观的经济效益又有良好的社会效益。

主要产品有焦炭、煤焦油、硫铵、粗苯、焦炉煤气等产品,主要产品为焦炭,焦炭是

炼焦煤经过高温干馏,脱除了挥发份以后的可燃固体,是质地坚硬、多孔、有裂纹,呈银灰色的块状炭质材料,是冶金、机械、化工等行业的主要原料和燃料。销往河北、山东以及本省运城、晋城等知名企业,预计正式投产之后年销售焦炭110万吨、煤焦油10万吨、硫铵1.4万吨、粗苯1万吨。

2022年试生产以来,生产能力稳步提升,年销售收入22亿元,利润4亿元,上缴国家利税1.5亿元,可解决当地劳动就业600余人。

公司将紧扣“循环经济、清洁能源、低碳减排”的绿色发展主线,着力优化工艺技术,

完善循环产业链条、资源优化充分利用、持续降低能耗、提高经济效益,提高企业综合核心竞争力,并且严格按照超低排放标准进行组织生产,污水深度处理实现中水回用,做到零排放标准,按照国家节能减碳,充分利用热能,实现热量的阶梯利用,正在逐步实施智能化管理,形成具有行业先进生产力的特色产业。

2022年7月,荣获吕梁市生态环境局文水分局颁发的《美丽山西我的家》主题演出“热情参与、鼎力支持”荣誉称号;2022年9月10日荣获中共文水县委文水县人民政府颁发的“捐资助学先进集体”荣誉称号。



文水县鑫明泰化工有限公司

文水县鑫明泰化工有限公司成立于2015年6月,位于文水经济开发区,占地90亩,以生产经营煤化工产品为主的现代化煤化工企业。

公司设计加工能力2×15万吨/年,现完成建设规模15万吨/年。公司现有员工114余人,公司在唐明董事长的领导下,成立以总经理负责的全面安全生产团队,其中大专以上学历管理人员45人,下设7个生产车间、生产部、安全部、设备部、生态环境部、质检部、财务部、供应部、销售部、物流部、后勤部等多个部门。

经过多年的不断创新和奋进,公司相继被评定为安全生产先进企业、A级纳税人、优秀供应商等,相继取得GB/T19001-2016质量管理体系、GB/T24001-2016环境管理体系和GB/T45001-2020职业健康安全管理体系认证。

公司管理秉承环保先行、安全生产的新理念,投入了大

量资金,确保对环境及安全生产的重点保护,产品质量体系完善,品质优良,得到了广大用户的一致好评。

公司的主要产品有沥青、葱油、工业萘、酚油、洗油等产品,煤焦油加工所得的洗油、葱油、工业萘、改质沥青、精萘、咪唑等系列产品是生产塑料、合成纤维、医药、农药、染料、助剂及精细化工产品的基础原料,也是冶金、化工、建材、交通等行业的基础原料。

公司以煤焦油为主要原料,采用国内最新的技术和成熟的工艺流程及设备,可提供市场急需的各类贵重的化工用品,不仅提高了资源的利用率,得到了高附加值产品,同时也提高了企业的经济效益,获得显著的环境效益和社会效益。

产品销售全国各地,拥有新疆农六师碳素有限公司、内蒙古立成新材料科技有限公司、山西三晋碳素股份有限公司、太谷县腾飞碳素有限公司等大批常年稳定客户,年销量达6.4亿元。



山西金源煤化科技有限公司



山西金源煤化科技有限公司位于山西文水经济开发区,是一家以煤化工为主,集生产加工、科研开发、市场营销、贸易物流、综合服务为一体的大型煤焦油深加工企业,现有员工150余名。

自2002年注册成立以来,公司一直专业致力于煤焦油深加工。公司始终发扬“团结务实,创新拼搏”的企业精神,坚持“高标准、严要求、讲实效、树正气”的管理理念,打造出一支视野全球化、知识专业化的领导团队,锤炼出一支能吃苦、肯钻研、讲团结、守纪律的员工队伍,共同致力于公司的可持续发展。

公司依靠自主知识创新和技术创新合作,研发出工业萘、煤沥青(改质沥青、浸渍沥青)、洗油、轻油、酚油、葱油等多种产品,远销全国各地,出口俄罗斯、印度等海外市场,其中公司自主研发出的浸渍沥青,成功填补国内空白,对我国沥青研制具有重大意义。

公司于2017年获得“吕梁市级企业技术中心”称号,连续三年入围吕梁市民营企业20强,2023年被评为“2022年度纳

税信用等级A级纳税人”,2023年被认定为山西省重点产业链“链核”企业,2023年被认定为吕梁市重点产业链碳基新材料与合成生物产业链“链主”企业,2023年被评为“山西省专精特新中小企业”,2024年被认定为“山西省省级企业技术中心”。多年来公司把握国家产业政策,改进生产工艺,提高现代化生产水平,坚持引进新工艺、新技术,不断加大科研资金投入,成功认定了高位槽沥青放料系统、焦油生产连洗系统等实用新型专利十六项,并全部应用于本企业工艺升级改造,真正做到了高产、低耗、节能、减排。公司建设有数字化中控室,生产过程实现了全自动化控制管理,大幅提升了安全保障系数和产品质量。

公司以“安全生产100%保证,环保排放100%达标,产品质量100%合格,售后服务100%满意”为发展战略,从观念、管理、制度、工艺等方面不断创新,深化技术改造,提升生产条件;坚持开发多元市场,延伸产业链条,通过强强联合、优势互补,提高企业竞争力,走可持续发展之路。

山西盛达威科技有限公司

山西盛达威科技有限公司成立于2014年12月,位于山西省文水经济开发区东庄产业园区,总占地面积约18万平方米,现有在册员工281人。目前公司已建成集生产、科研、销售、服务为一体的国家级高新技术企业,被评为山西省专精特新“小巨人”企业、山西省首批绿色环保型企业、山西省级企业技术中心、国家级专精特新“小巨人”企业。

公司现有炭黑生产线5条,年总产量10万吨。分别是年产5000吨混气新工艺炭黑生产线2条,年产2万吨软质新工艺炭黑生产线1条,年产3万吨硬质新工艺炭黑生产线1条,年产4万吨硬质炭黑生产线1条。配套建成3000kW尾气发电装置两套,年处理10万吨废水净化装置一套,脱硫装置一套,脱硝装置三套,构建了绿色节能环保经济产业链条。

公司主要从事橡胶、油墨、塑胶、导电类炭黑的生产与销售,开发出SDW系列的精细特种炭黑。主要应用于导电、橡胶制品、塑胶制品、染料及化纤、皮革、油漆油墨、色浆等行业。产品均符合GB3778-2011标准,取得欧盟认证。通过了质量、环境、职业健康安全、能源、两化融合、安全标准化体系认证。

公司以市场为导向,不断优化产品结构、客户结构,将产品精细化、差异化、细分化,避免同质化,最终达到市场销售多元化、竞争力优势化。

科技创新是推动企业快速发展的新质生产力。公司不断提升自主创新能力,持续加大资金投入,研

发新产品,创新生产工艺,攻克技术壁垒,推动企业转型升级。公司已成功从常规橡胶用炭黑,转型升级到高端精细化特品炭黑,占比75%以上,已淘汰全部低端粗放式应用的客户。放眼国内市场,全国80%的轮胎、油墨、塑胶生产企业都与本公司有产品业务往来,精细化特品炭黑在全国炭黑行业细分领域,无论是生产技术,还是装置规模均处于前列,在高端炭黑应用市场上已站稳脚跟。

同时,公司拥有自营出口权,针对海外市场,专门设立了国际贸易部,努力实现客户价值最大化,建立了24小时售后反馈机制,凭借优质的产品和周到的服务,销售网络遍及全国各地,产品远销美国、澳大利亚、巴西、印度、加拿大、南非、意大利、巴基斯坦等20多个国家和地区。

公司凝聚了一批具有自主创新能力的优秀人才,成立了技术研发中心,引进美国V2380低温氮吸附仪、GC-MS6800多环芳烃检测仪、X荧光光谱仪、混炼机、PM-204平衡仪等先进的科学仪器。公司取得发明专利3项,实用新型专利18项。

山西盛达威立足开发精细炭黑,打入国际中高端炭黑市场的发展战略,将不断推进技术上的自主创新,引进先进生产设备,以及对炭黑的后期处理,努力建成国内最大的精细化炭黑生产基地,生产出精细炭黑产品力争达到国际先进水平,赢得炭黑行业国际市场的认可。

